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Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Gulyás Gergely: a nemzethez tartozás a legerősebb összetartó kötelék 
2025. november 8. – MTI, Magyar Nemzet, Pannon RTV, Hír TV, Origo 

A nemzethez tartozás a legerősebb összetartó kötelék és ezt a világ különböző pontjaiból érkező 

magyar fiatalok is megtapasztalhatják a Rákóczi Szövetség táboraiban - mondta a 

Miniszterelnökséget vezető miniszter szombaton Sátoraljaújhelyen, a Halzl József 

Emlékkonferencia és Díjátadón tartott beszédében. Gulyás Gergely kiemelte, a szövetség egy 

hatéves folyamat végére éve kibővítette táborát, ahol mostantól több, mint ezer fiatal tud 

egyszerre táborozni. Szerinte a tábor egy adottság, "egy lélegzetelállító szépségű helyen egy 

csodálatos mesevilág a világ magyar fiataljainak. Hozzátette, mindez azonban csak egy keret, 

amely azáltal és akkor nyeri el értelmét, ha a szövetség tevékenysége tartalommal tölti meg. 

Hangsúlyozta, a Rákóczi Szövetség munkája "a gyakorlatban tükrözi vissza, hogy mit jelent az 

egységes magyar nemzet alkotmányos deklarációja". Mint mondta, a szövetség egykori elnöke, 

Halzl József "nemzeti elkötelezettsége, áldozatkészsége, rendíthetetlen jelleme, nagyszerű 

szervezőkészsége" a szervezet megalapítását követő három évtizedben magyar fiatalok tízezrei 

számára tette lehetővé a nemzethez tartozás élményének átélését. Ismertette, idén 33 országból 

19 ezer magyar fiatal vett részt a Rákóczi Szövetség különböző táboraiban. 

 

Nacsa Lőrinc: a magyar megmaradás alapfeltétele a gazdasági erő 
2025. november 7. – MTI, Demokrata, Vasárnap.hu, ma7.sk, Felvidék.ma, Magyar Szó 

A gazdasági erő alapfeltétele a magyar megmaradásnak - jelentette ki Nacsa Lőrinc, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára a felvidéki Dunaszerdahelyen, ahol köszöntőt 

mondott a Felvidéki Vállalkozói Expo megnyitóján pénteken. Nacsa Lőrinc az idén már 

nyolcadik alkalommal megrendezett expóról azt mondta: az nemcsak találkozási pont, 

nemcsak lehetőség az üzletkötésre, hanem egy olyan vállalkozói ünnep, ahol "összeérnek a 

résztvevők jövőképei". A nemzetpolitikai államtitkár köszöntőjében kiemelte: a gazdasági erő 

alapfeltétele a magyar megmaradásnak, ezért az elmúlt években a magyar kormány a Kárpát-

medencei magyar vállalkozói ökoszisztéma megerősítésére stratégiai célként tekint. 

Rámutatott: a Kárpát-medencei gazdaságfejlesztési program 2016 óta több tízezer pályázót 

támogatott, és a programban a Felvidék kiemelt szerepet tölt be, hiszen az eltelt időszakban 

csaknem négyezer vállalkozás kapott támogatást. Hozzátette: ezek a számok nemcsak a 

gazdasági, hanem a közösségi megerősödés mutatói is, mivel minden egyes így elköltött forint 

legalább kétszer annyival növeli a térség gazdasági teljesítményét. 
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Nacsa Lőrinc: hétfőtől lehet jelentkezni a Kőrösi Csoma Sándor program új 

felhívására 
2025. november 9. – MTI, Magyar Nemzet, Hír TV, Demokrata, Vasárnap.hu, ma7.sk, Pannon 

RTV, Felvidék.ma 

Hétfőtől lehet jelentkezni a Kőrösi Csoma Sándor program új felhívására - jelentette be a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára vasárnap a Facebook-oldalán. Nacsa 

Lőrinc a videós bejegyzésben azt mondta: azok jelentkezését várják, akik elmúltak 18 évesek, 

és szívesen eltöltenének 9 hónapot Ausztrália, Új-Zéland, Dél-Afrika vagy Latin-Amerika 

valamelyik magyar közösségénél, segítenék őket magyar identitásuk erősítésében. Az 

államtitkár jelentkezésre bíztatta azokat, akiknek fontos a magyarság ügye, jártasak a 

közösségszervezésben, van átadható tudásuk az egyházi, cserkész-, oktató-nevelői munka vagy 

a hagyományőrzés területén. Hozzátette, november 10-től november 30-ig várják a pályázókat 

nemcsak Magyarországról, hanem a határon túlról is. A pályázat részletes leírása - amelyet az 

államtitkár hozzászólásban csatolt a bejegyzéséhez - a Kőrösi Csoma Sándor program 

honlapján érhető el. 

 

Magyar Levente: Partium északi részét is elérte a határon túli gazdaságfejlesztési 

program 
2025. november 7. – MTI, maszol.ro, gondola.hu  

Partium északi részét is elérte a határon túli gazdaságfejlesztési program, amelynek célja, hogy 

minden külhoni gazdálkodó megkapja a lehetőséget a továbblépéshez, s ezáltal az otthon 

maradáshoz - közölte a tárca tájékoztatása szerint Magyar Levente, a Külgazdasági és 

Külügyminisztérium parlamenti államtitkára pénteken Nagyváradon. A miniszterhelyettes a 

Nyugat- Erdély mezőgazdasági de minimis program majd 300 nyertes pályázójával történő, 

ünnepélyes szerződéskötését követően kifejtette, hogy immár tíz évvel ezelőtt hirdették meg a 

határon túli gazdaságfejlesztési programot, amelynek célja, hogy minden külhoni gazdálkodó 

megkapja a szükséges segítséget a továbblépéshez. "Ezt elkezdtük Szerbiában, a Vajdaságban, 

utána tovább tudtunk vinni Erdély irányába, és végül minden olyan területre elértünk a 

szomszédos államokban, ahol jelentős számban élnek magyarok. Egy olyan terület maradt ki a 

támogatási programból, ahol hagyományosan sokan élnek mezőgazdaságból. Ez éppen a 

Partium, annak is főleg az északi része" - mondta. Ezért nagy örömnek nevezte, hogy végre ide 

is elértek, s úgy vélekedett, hogy eddig nem voltak adottak a megfelelő feltételek, politikai 

körülmények. 

 

Závogyán Magdolna: a magyar kultúra egysége nem földrajzi, hanem lelki 

valóság 
2025. november 7. – MTI, Vasárnap.hu, Magyar Hírlap Hír TV, maszol.ro 

A magyar kultúra egysége nem földrajzi, hanem lelki valóság, túlmutat a térképen jelölt 

országhatárokon, ott él a szívekben és a lelkekben, a mindennapok és az ünnepek szokásaiban, 

az anyanyelven leírt és kimondott szavainkban - hangoztatta Závogyán Magdolna kultúráért 
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https://magyarnemzet.hu/belfold/2025/11/szijjarto-peter-a-magyar-csaladok-megmenekultek-egy-dramai-energiaar-emelkedestol
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felelős államtitkár pénteken Nagyszebenben. Az államtitkár az Ars Hungarica kulturális 

fesztivál megnyitóján vett részt a mélyszórványnak számító erdélyi városban. A 20. alkalommal 

megrendezett fesztivál a Magyar grafikusművészek a Brukenthal Nemzeti Múzeum kortárs 

képzőművészeti gyűjteményéből című kiállítással vette kezdetét. "Én nem határon túli vagyok, 

hanem határtalanul magyar" - idézte Kányádi Sándor költő szavait Závogyán Magdolna. "Az 

erdélyi magyarság kulturális önazonossága, cselekvő lendülete nemcsak az anyaország, de 

egész Európa számára példaértékű. Arra tanít, hogyan lehetséges kisebbségi sorban is büszkén, 

emelt fővel, a gyökereket megtartva és táplálva élni a mindennapokat, ülni az ünnepeinket, 

ápolni nemzeti hagyományainkat és megőrizni az anyanyelvünket" - fogalmazott az 

államtitkár. 

 

Závogyán Magdolna: a TehetségPaletta legfontosabb küldetése a bátorítás és a 

megerősítés 
2025. november 8. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Krónika 

A TehetségPaletta legfontosabb küldetése a bátorítás a tehetség kibontakoztatására és 

megerősítés abban, hogy jut figyelem, törődés, támogatás azok számára, akik kitartással, 

szorgalommal követik álmaikat - fogalmazott a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) 

kultúráért felelős államtitkára szombaton Kecskeméten. Závogyán Magdolna a Kárpát-

medencei Összművészeti TehetségPaletta Fesztivál megnyitóján arról beszélt, hogy az idén 

életre hívott program keretében több mint 1200 közösség és 9500 résztvevő mutatta meg 

tudását, művészetét az anyaországban, valamint a Felvidéken, Erdélyben, a Vajdaságban és 

Kárpátalján. "Lenyűgöző számok, melyek a program sikerét fémjelzik" - fogalmazott, 

hozzátéve, hogy az igazi siker azonban olyan személyes történetekben keresendő, melyekben 

támogató családokat, biztos hátországot nyújtó iskolákat, virágzó, tevékeny közösségeket, 

kincset érő műhelyeket és hagyományaikra büszke településeket sejthetünk - mondta. Ezek a 

közösségek és egyéni alkotók részben tudatosan, részben ösztönösen újraértelmezik kulturális 

örökségünket, és ez így van jól - fogalmazott. 

         
Tanárokat és diákokat jutalmazott Hargita Megye Tanácsa Maroshévízen és 

Gyergyószentmiklóson 
2025. november 7. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Maroshévízen és Gyergyószentmiklóson 154 diákot, 32 csapatot és 92 pedagógust díjazott 

Hargita Megye Tanácsa csütörtökön a Hargita Megyei Tanfelügyelőséggel közösen. Mint az 

erről szóló közleményben olvasható, Hargita Megye Tanácsa minden évben elismeri és díjazza 

azokat a diákokat, akik kiváló eredményeket értek el tanulmányi versenyeken. A tanulók és 

tanárok számára Maroshévíz térségében 51,65 ezer lej, Gyergyószentmiklós térségében pedig 

49,9 ezer lej összegű pénzjutalmat ítéltek oda. A gyergyószentmiklósi eseményt a Salamon 

Ernő Gimnázium dísztermében tartották, ahol Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának 

elnöke gratulált a diákoknak és tanároknak, hangsúlyozva szerepüket Hargita megye pozitív 

E
rd

é
ly

 
V

e
ze

tő
 h

ír
e

k
 

https://magyarnemzet.hu/kultura/2025/11/tehetsegpaletta-kecskemet-zavogyan-magdolna
https://magyarnemzet.hu/kultura/2025/11/tehetsegpaletta-kecskemet-zavogyan-magdolna
https://maszol.ro/belfold/Tanarokat-es-diakokat-jutalmazott-Hargita-Megye-Tanacsa-Maroshevizen-es-Gyergyoszentmikloson
https://maszol.ro/belfold/Tanarokat-es-diakokat-jutalmazott-Hargita-Megye-Tanacsa-Maroshevizen-es-Gyergyoszentmikloson


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 10. 

megítélésének erősítésében. Mint elmondta, ezzel „gyakorlatilag a természetes intelligenciát 

részesítjük előnyben a mesterséges intelligenciával szemben”. „Az a hozzáállás, munka, illetve 

elhivatottság, amiről a diákok és felkészítő tanáraik tanúbizonyságot tesznek, visszaigazolják 

azt, hogy a legfontosabb érték a tudás. Segít abban, hogy magabiztosabban tudjatok helytállni 

és kevésbé legyetek kitéve a mai világunkban gyakori manipuláció veszélyeinek. A mi erőnk, 

közösségünk jövője azokban az emberekben van, akiket ma ti képviseltek” – fogalmazott az 

eseményen Bíró Barna Botond. 

 

Lángra lobbanó gázok, elbontott gátak és át nem vett munka a beszakadt parajdi 

sóbányánál  
2025. november 7. – szekelyhon.ro 

Nem csak az elterelt Korond-patak bűzlik a beszivárgó szennyeződésektől és a környékén 

felszínre törő gázoktól, de az is, hogy miért nem vették át a sóbányánál kiépített csőrendszert. 

Erről és a bánya jövőjéről érdeklődtünk Bukarestben és Parajdon. Mindössze néhány újságírót 

– köztük a Székelyhon csapatát – hívott el csütörtökön Parajdra Paul Bejan, a Partener 

Industrial Construct Kft. munkapontvezetője, aki a több helyen beszakadt bányafödémnél 

végzett munkáját mutatta be nekünk, ugyanakkor az ott tapasztalt rendellenességekről is 

beszélt.  

 

Premierekkel, díjnyertes produkciókkal érkezik a Bukaresti Magyar Filmhét – A 

Bölöni Lászlóról szóló filmet is levetítik 
2025. november 7. – MTI, Krónika 

Premierekkel, díjnyertes produkciókkal és felújított alkotásokkal várják a közönséget a 19. 

Bukaresti Magyar Filmhéten, melyet november 10. és 16. között rendeznek meg a román 

fővárosban – tájékoztatta az MTI-t a Liszt Intézet bukaresti központja. A rendezvény az évek 

során fontos kulturális eseménnyé vált, bizonyítva, hogy a film és a kultúra képes hidat építeni 

a két nemzet között – írták a szervezők. A bukaresti Parasztmúzeum mozitermében tartandó 

rendezvényen a magyar filmipar legfrissebb termései, dokumentumfilmek, a Nemzeti 

Filmintézet – Filmarchívum által felújított filmek, valamint gyermekfilmek láthatók. A 

filmhetet az utóbbi évek legnagyobb magyar produkciója, a Hunyadi sorozat befejező epizódja 

nyitja, melynek vetítésén a sorozat társ-forgatókönyvírója és -rendezője, Lengyel Balázs is jelen 

lesz. 

 

Érdemes megcélozni a székelyföldieknek a brüsszeli pályázati kiírásokat  
2025. november 7. – szekelyhon.ro 

Szakmai fórumot tartott a sepsiszentgyörgyi önkormányzat november 5-én, amelyre 

székelyföldi önkormányzatok és civilszervezetek képviselőit hívták meg, hogy a magyar 

kormány szakértőitől gyakorlati útmutatást kapjanak az uniós források lehívásához. Az 

eseményen arra ösztönözték az érdekelteket – többek között az önkormányzatok fejlesztési és 

pályázati irodáiban dolgozó szakembereket – hogy ne csak hazai, valamint európai strukturális 

és beruházási alapokból, hanem közvetlenül Brüsszelből lehívható uniós forrásokból is 

E
rd

é
ly

 

https://szekelyhon.ro/aktualis/langra-lobbano-gazok-elbontott-gatak-es-at-nem-vett-munka-a-beszakadt-parajdi-sobanyanal
https://szekelyhon.ro/aktualis/langra-lobbano-gazok-elbontott-gatak-es-at-nem-vett-munka-a-beszakadt-parajdi-sobanyanal
https://kronika.ro/kultura/premierekkel-dijnyertes-produkciokkal-erkezik-a-bukaresti-magyar-filmhet-n-a-boloni-laszlorol-szolo-filmet-is-levetitik
https://kronika.ro/kultura/premierekkel-dijnyertes-produkciokkal-erkezik-a-bukaresti-magyar-filmhet-n-a-boloni-laszlorol-szolo-filmet-is-levetitik
https://szekelyhon.ro/aktualis/erdemes-megcelozni-a-szekelyfoldieknek-a-brusszeli-palyazati-kiirasokat


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 10. 

fejlesszék a közösségeiket. A fórumon a Magyar Fejlesztésösztönző Iroda (MFOI) képviselői, 

Dr. Petri Bernadett miniszteri biztos, ügyvezető és Cseke Bence tanácsadó munkatárs tartottak 

előadást az Európai Bizottság által kiírt, elbírált és lebonyolított programokról. A közvetlenül 

lehívható uniós források összege rendkívül jelentős, mintegy 380 milliárd euró, amely 

nagyságrendjében a Kohéziós Alappal vetekszik. Ez a keret a közösségi innovációt, kulturális 

sokszínűséget és nemzetközi együttműködéseket ösztönzi.  

 

A teljes vagyonát felajánlotta, hogy a szegény sorsú diákok esélyt kapjanak – 

Interjú Hollanda Dénes professzorral 
2025. november 8. – maszol.ro 

Életművéért és Marosvásárhely fejlődéséért végzett munkája elismeréseként dr. Hollanda 

Dénes professzor vehetett át idén Marosvásárhelyen a Bernády-emlékplakettet. Az októberben 

megszervezett Bernády Napok gáláján a díj átvételekor azt mondta, ez a mostani kitüntetés a 

legkedvesebb, és talán az utolsó, amelyet kapott. Birtokában van már a Magyar Köztársaság 

Érdemrendje, Arany János-érem az MTA-tól, Bocskai István-díj a Sapienta EMTE-től és a 

Tudomány Erdélyi Mestere-díj is. 2002-ben Marosvásárhely díszpolgárává avatták.  A 

Bernády-emlékplakett átvételét követően beszélgettünk Hollanda Dénessel. Szó esett arról, 

hogy miért tartotta fontosnak a magyar nyelvű egyetemi oktatást, hogyan lehetett leküzdeni az 

akadályokat, és milyen terveket dédelget most.  

 

Újabb négy évre szavaztak bizalmat Kereskényi Gábornak 
2025. november 8. – maszol.ro 

A Szatmárnémeti RMDSZ péntek délután a Dinu Lipatti Filharmóniában tartotta tisztújító 

közgyűlését: megválasztották a választmány új tagjait és szavaztak a városi szervezet elnökéről 

is. Jövőt építünk - ez volt a mottója a Szatmárnémeti RMDSZ tisztújító közgyűlésének, amelyet 

november 7-én, péntek délután tartottak a filharmónia nagytermében. Közel kétszáz tag és 

szimpatizáns vett részt a szervezet életében kiemelten fontos rendezvényen, amelyen a 

résztvevők szavaztak a legfontosabb döntéshozó szerv, a választmány összetételéről, illetve 

maga a választmány is döntött arról, hogy kire bízza a következő években a városi szervezet 

vezetését. Az eseményen részt vettek a partner politikai szervezetek képviselői, illetve az 

Országos RMDSZ-szervezet nevében Horváth Anna, önkormányzatokért felelős alelnök 

köszöntötte a résztvevőket. 

 

Végső búcsú Nagyváradon Jenei Imrétől 
2025. november 8. – Krónika 

Végső nyugalomra helyezték szombaton délután a nagyváradi Rulikowski Városi 

Köztemetőben Jenei Imrét, a magyar és a román labdarúgó-válogatott egykori szövetségi 

kapitányát, aki 1986-ban a Bukaresti Steauával megnyerte a Bajnokcsapatok Európa-kupáját. 

A gyászszertartás fél kettőkor a Rulikowski (Román hadsereg) utcai katonai helyőrségi ortodox 

templomban kezdődött, mivel – bár Jenei református volt – a Steaua a hadsereg klubja, így az 

egykori legendás edzőt, aki dandártábornoki rangot kapott az általa elért sikerek nyomán, 
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katonai tiszteletadással búcsúztatták. A szertartáson Jenei unokája énekelte el a román 

himnuszt. A román zászlóval letakart koporsót ezt követően ágyútalpon vontatták a közeli 

temetőbe, ahol a városi ravatalozóban református szertartás szerint, magyar és román nyelven 

búcsúztatták.  
 

Jótékonysági hétvégét szerveznek az apahidai templom felépítéséért 
2025. november 9. – Krónika 

A Kolozsvártól 14 km-re, a Mezőség irányába fekvő Apahidán a folyamatos ingatlanfejlesztések 

és beköltözések révén egyre több fiatal magyar család is letelepszik, akik között sok a 

református. Így született meg az ötlet, hogy az önállósuló református egyházközség saját 

templomot építsen a falu főutcáján. A repülőtér közelsége miatti hosszas engedélyeztetési 

eljárást követően a gyülekezet idén nyáron fogott hozzá az új templom alapozásához. Az új 

apahidai egyházi létesítmény közadakozásból épül, a Kolozsvári Református Egyházmegye a 

cél érdekében jótékonysági hétvégét szervez a kincses városban. 

 

Hetedszerre szerveztek Márton-napi bált Nagyenyeden 
2025. november 9. – maszol.ro 

A Márton-napi bál és újbor ünnepének ismét az elegáns Két Fűzfa étterem adott otthont. A 

kiváló hangulatú, a környék magyarságát összehozó eseményre szombaton, november 8-án 

került sor. Az előző évekhez hasonlóan idén is sokan éltek a kulturált szórakozási lehetőséggel. 

A Fehér megyei RMDSZ és a Dr. Szász Pál Egyesület szervezésében megrendezésre kerülő 

esemény első kiadását 2018-ban szervezték meg ebben a formában. Azóta évente mintegy 

kétszáz személy vesz részt a bálon, akik a megye több településéről érkeznek. A jelenlevőket 

Vincze András, a Fehér megyei RMDSZ elnöke üdvözölte.  

 

Adósságot rónak le a hajdúvárosiaknak a Toldi-élményfürdő építésével Török 

László polgármester szerint 
2025. november 9. – Krónika 

Jelenleg a külső medencék építése folyik a nagyszalontai Toldi Aquaparkban, amely várhatóan 

jövő nyáron fogadhatja az első vendégeket. Az Arany János Toldi-trilógiájának 

címszereplőjéről elnevezett élményfürdő építésével régi „adósságot” ró le a helyhatóság Török 

László, a hajdúváros polgármestere szerint, mert a román–magyar határ menti térség alatt 

megbúvó altalajkincset mindeddig nem fordították a lakosság javára a román állami 

intézmények. „A külső medencéket építik, de nekünk igazából nincs rálátásunk a 

munkálatokra, a határidők betartására, mert a kivitelező az Országos Befektetési Társasággal 

(CNI) áll szerződésben, az finanszírozza. Mi átadtuk a területet a CNI-nek, amely felügyeli a 

munkát. Tudomásunk szerint jövő nyáron beindulhat az élményfürdő” – nyilatkozta a 

Krónikának a magyar határ menti város RMDSZ-es elöljárója. 
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Prohászka Marcell kálváriája a Beneš-dekrétumok árnyékában 
2025. november 7. – ma7.sk  

A felvidéki kitelepítettek emlékvárosának, (Dél-)Komáromnak köztiszteletben álló, 

többszörösen díjazott díszpolgára az immár 101 éves Prohászka Marcell, nyugalmazott 

pedagógus és iskolaigazgató. „Marci bátyánk a 2001-es évi megalakulásunktól kezdve, »élő 

hídként«, a lehető legaktívabban segítette társaságunk és a felvidéki magyarság közti 

kapcsolattartást, munkánkat” – olvasható róla a Kecskés László Társaság egyik korábbi 

születésnapi köszöntőjében.  Az érsekújvári születésű, s az államhatár túloldalán, Dél-

Komáromban új otthonra, megbecsülésre találó Marci bácsit 100. születésnapján Orbán Viktor 

miniszterelnök komáromi otthonában kereste fel, és ajándékkal köszöntötte. Örvendetes, hogy 

az „élő legenda” 2023-ban lejegyezte a második világháború utáni küzdelmes életének, családja 

erőszakos szétszakításának történéseit. Sarolta lánya rendelkezésünkre bocsátotta édesapja, 

Prohászka Marcell szívfacsaró visszaemlékezését, amit a család engedélyével közlünk. 

 

Szlovákia továbbra is Beneš kottájából játszik 
2025. november 7. – ma7.sk  

1945. augusztus 2-án véget ért a három nagyhatalom (USA, Anglia, Szovjetunió) potsdami 

konferenciája, amelyen a második világháború utáni rendezés fő témáiban döntöttek. Ezek 

közé tartozott a német lakosság kitelepítése Csehszlovákiából, Lengyelországból és 

Magyarországról. Bár Csehszlovákia követelte az országban élő magyarok kitelepítését is, a 

konferencia ezt nem támogatta. Ha kitelepíteni nem lehet a magyarokat, akkor az 

állampolgárságukat vegyük el – gondolhatta Edvard Beneš és még ugyanazon a napon, 

augusztus 2-án aláírta a 33/1945 sz. dekrétumot az állampolgárság „rendezéséről”. Ekkor 

azonban az országban élő magyar kisebbség elleni egyéb, szintén alapvető jogokat megvonó 

elnöki rendelkezések – dekrétumok és az ezeket a szlovák országrészben megerősítő Szlovák 

Nemzeti Tanács által hozott határozatok már pár hónapja életbe léptek, illetve éppen 

elfogadásra vártak, így a kitelepítés már csak végleges lépés lett volna Csehszlovákia nemzeti 

egyszínűsítése irányába.  

 

Egységben az erő - összefogná a felvidéki magyar településeket a Szlovákiai 

Magyar Önkormányzati Társulás 
2025. november 7. – ma7.sk  

A szlovákiai magyar települések közös problémáiról és megoldási javaslatokról szólt a 

Szlovákiai Magyar Önkormányzatok Társulása találkozója a galántai és vágsellyei járási 

polgármesterekkel és Nagyszombat, illetve Nyitra megyei képviselőivel. A társulás célja az 

érdekérvényesítés és egy erős, hatékony, ütőképes szlovákiai magyar önkormányzati segítő 

közösség kiépítése. A galántai Pázmány Péter Alapítvány székházába érkezett meg a Szlovákiai 

Magyar Önkormányzatok Társulása küldöttsége Őry Péter és Kállay András személyében, akik 

a Pro Civis társulás berkein belül évek óta komoly szinten kutatják a szlovákiai magyar 

önkormányzatokat sokszor hátrányosan érintő kérdéseket. Galántán két járás, valamint két 

megye képviselői, polgármesterei gyűltek össze, hogy meghallgassák a társulás alapítóinak 
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elképzeléseit, esetlegesen csatlakozzanak a társuláshoz. Agócs Gergely, Királyrév 

polgármestere és Zupko Tamás, Pozsonyvezekény polgármestere már úgy érkeztek a 

találkozóra, hogy testületi ülésen döntöttek már a csatlakozásról, és belépnek a Szlovákiai 

Magyar Önkormányzatok Társulásába.  
 

Kulcs a zárhoz – pedagógusoknak 
2025. november 8. – ma7.sk  

„Kulcs a kezedben: konfliktuskezelési technikák a digitális korban” – ezt a címet kapta a XX. 

Nógrádi Pedagógustalálkozó, amely Füleken, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 

Losonci Területi Választmánya szervezésében valósult meg. A rendezvény, amely tavaly, kilenc 

év kihagyás után tért vissza Fülekre, idén is közel száz érdeklődőt vonzott. A Nógrádi 

Pedagógustalálkozót hagyományteremtő szándékkal élesztették újjá. A rendezvény nem 

csupán szakmai esemény, hanem közösségi ünnep is, hiszen az együtt szerzett tapasztalatok új 

lendületet hozhatnak a pedagógusok mindennapi munkájába. Fekete Irén, a Szlovákiai Magyar 

Pedagógusok Szövetségének elnöke megnyitó beszédében azt hangsúlyozta, hogy bátor 

cselekedet egy rendezvényt életre hívni. Egy tradíciót a múlt homályából feléleszteni, 

megerősíteni és új tartalommal megtölteni, egyszerre tisztelet a múlt iránt, és hit a jövőben. 

Ezzel a hittel érkeztek mindannyian Palócföld szívébe, hogy tovább írják a közösség történetét, 

amely kilenc év csend után tavaly újra élő, alkotó valósággá lett. 

 

Több mint kő és tégla, lelke van 
2025. november 8. – ma7.sk  

Az érsekújvári magyar közösség egyik legfontosabb bástyája, a Czuczor Gergely Alapiskola 

ebben a tanévben egyszerre három kerek évfordulót ünnepel. Patinás épületét éppen 100 éve 

adták át, 75 éve oktatnak magyar nyelven az épületben, és 25 évvel ezelőtt vette fel az iskola 

Czuczor Gergely papköltő, bencés szerzetes nevét. Az iskola rengeteg rendezvényt szervezett a 

hármas jubileum köré, amely október 28-án méltóságteljes és bensőséges gálában 

csúcsosodott ki. Az iskola méltó példakép a magyarság megtartása és a modern módszerek 

alkalmazása szempontjából. – Különleges atmoszférája van ennek a helynek. Igazgatóként 

minden nap átélem, hogy egy ilyen környezetben dolgozni ajándék. Ez nem közhely, hanem 

tapasztalat – mondja Priskin Zoltán, az iskola igazgatója. A jubileum egyben a magyar tanítás 

újrakezdésének 75. évfordulója is. A második világháborút követő években a magyar iskolák 

hosszú időre megszűntek, ám 1950-ben ismét kinyíltak a kapuk, s ez a pillanat az érsekújvári 

magyarság egyik legfontosabb történelmi győzelme: annak bizonyítéka, hogy a közösség képes 

volt megőrizni és továbbadni anyanyelvét és kultúráját. 

 

Gubík: 2025-ben már a hegynek kell mennie Mohamedhez – Dunaszerdahely volt 

a Magyar Szövetség kávéházi találkozóinak második állomása 
2025. november 8. – ma7.sk, felvidek.ma  

Tegnapelőtt a galántai Insomnia bárban találkozott a mátyusföldi érdeklődőkkel Gubík László, 

a Magyar Szövetség elnöke, pénteken pedig már Dunaszerdahelyen, a Bonjour kávézóban 
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folytatódott az eszmecsere. Októberben általában már az utolsó szabadtéri rendezvények is 

lezajlanak, mindenszentek ünnepét is magunk mögött hagytuk, de az advent kezdete még pár 

hétnyire van. Ilyenkor a politika is csendesebb, s a kávézókban az esti órákban is gyakoribbak 

a vendégek. Egy pár héttel ezelőtti tapasztalattól vezérelve, amikor Gubík László – elmondása 

szerint még egy szabadtéri rendezvényen – különböző emberekkel (ismerősökkel és 

ismeretlenekkel, egymástól eltérő világlátásúakkal) lényegében spontán módon találkozott, s 

velük kedélyesen el tudott beszélgetni az élet apró dolgaitól kezdve a világpolitikáig mindenről; 

jött az ötlet, hogy ha ez így működik, akkor egy kicsit szervezettebb keretek között, de mégis 

oldott formában kávéházi találkozókat kezdeményez, mely akár ötletbörzéül is szolgálhat a 

későbbiekben a tekintetben, hogy a párt minél több választót meg tudjon szólítani. 

    
Települési egészségfejlesztés a fenntartható jövőért 
2025. november 7. – Pannon RTV 

Az Egészséges Városok Mozgalom Kárpát-medencei Egyesületének 37. szimpóziumának 

hivatalos megnyitóját tartották Szabadkán. Az eseményen szó volt a magyarlakta területeken 

tapasztalható egészségügyi kihívásokról, de a jövőbeni tervekről is. A megnyitón Dr. Pásztor 

Bálint, a VMSZ elnöke, a szimpózium fővédnöke rávilágított az egészségügy nemzetpolitikai 

jelentőségére és a regionális együttműködés fontosságára. „Milyen csodálatos is a magyar 

nyelv, mert egyik, másik általam ismert nyelvben sem így van, hogy az egészség az ugye arra 

utal, hogy egészben vagyunk. Most a nyelvészek megköveznének, de egész-ség, erről van szó. 

Ez nemzetpolitikai szempontból is nagyon jelentős, hiszen itt, Vajdaságban vendégül láthatjuk 

az Erdélyből, a Muravidékből, a Felvidékről ide érkező nemzettestvéreinket, akik az Egészséges 

Városok Szervezetnek a tagjai.” Az eseményen felolvasták Nacsa Lőrinc, magyar 

nemzetpolitikai államtitkár, a szimpózium fővédnöke üzenetét. A szabadkai helyszín azt üzeni 

minden magyarnak, hogy nemzetünk csak akkor lehet egészséges, ha az egész világot átfogó 

magyarságra gondunk van - fogalmazott levelében a politikus. 

 

A Digital Races nevű lóval Papp István nyerte a Szabadkai Díjat 
2025. november 9. – Pannon RTV, Hét Nap 

A budapesti Kincsem Parkban idén is megrendezték a Pásztor István Emlékfutamot a Szerb-

Magyar Ügetőtalálkozón, amelyet második alkalommal szentelnek Pásztor István emlékének. 

A Szerb–Magyar Ügetőtalálkozó régóta hagyományos esemény, amely a két ország közösségeit 

is összeköti. Ennek egyik legfontosabb versenye a Szabadkai Díj. A két éve elhunyt Pásztor 

István az ügetősport elkötelezett híve volt. Dr. Pásztor Bálint egészségügyi állapota miatt nem 

tudott ott lenni az eseményen, de Facebook-posztjában szívből gratulált minden helyezettnek. 

A díjakat a VMSZ elnökének felesége, Pásztor Noémi adta át a győzteseknek: „Nagyon 

sajnálom, hogy nem tudta megélni azt, hogy újszülött Júlia unokája és egy hasonló lovas 

rendezvényen vegyen részt. Én abban bízom, hogy odafentről mégiscsak látja, hogy jelen 

vagyunk, annak ellenére, hogy sajnos Bálint nem tudott jönni, mert lebetegedett, de bízunk 

benne, hogy jövőre már teljes felállásban fogunk részt venni a futamon.” 
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Főhajtás az 1944-es zentai áldozatok előtt 
2025. november 9. – Magyar Szó, Pannon RTV 

Vasárnap este megemlékeztek az 1944-es magyarellenes atrocitások zentai áldozatairól. Az 

esemény kegyeletadó szentmisével kezdődött a Szent István-templomban, majd az ártatlanul 

kivégzettek emlékhelyénél, a Tiszán átívelő hídnál folytatódott. Itt Pásztor Árpád atya, a Szent 

István-templom plébánosa mondott imát az áldozatokért és megszentelte az emlékhelyet, majd 

Pataki Tibor történelemtanár emlékezőbeszédét László Roland színművész tolmácsolta. A 

Zentai Magyar Kamaraszínház szíművésze a beszédben felidézte, hogy 1944 októberében és 

novemberében vérzivatar sújtotta a Bácska békés rónáit, s ennek a szörnyű időszaknak több 

tízezer magyar esett áldozatul. A legtöbben teljesen ártatlanul, minden valós ok nélkül váltak a 

bosszú kegyetlen gépezetének martalékává. 

 

Ünnepélyesen megáldották a Salkaházi Sárát ábrázoló vitrázst Kelebián 
2025. november 9. – Pannon RTV 

Ünnepélyesen megáldották a Salkaházi Sárát ábrázoló új színes üvegablakot a kelebiai 

templomban. Az új vitrázs a helyi Jaksa család adománya. Ez az ablak a többihez hasonlóan 

nemcsak műalkotás, hanem teológiai üzenet is - hangzott el a szentmisén. A kelebiai templom 

falai között már eddig is több női szent tekintett a hívőkre a fényen át, mint amilyen Szent 

Margit, Szent Anna, Kalkuttai Teréz anya és Edit Stein. Hozzájuk csatlakozott most Salkaházi 

Sára, a XX. század vértanúja. A legújabb színes ablaküveg a Jaksa család adományának 

köszönhetően került a kelebiai templomba. 

 

Fiatal tehetségek a színpadon - Vajdasági Szólótáncverseny Szabadkán 
2025. november 9. – Pannon RTV 

Megtartották a 13. Vajdasági Gyermek és Ifjúsági Szólótáncversenyt a Szabadkai 

Gyermekszínházban. A verseny szervezője a Talentum Tehetséggondozó Művészeti Egyesület 

volt. Az esemény nem csak egy rangos megmérettetés, hanem egy találkozási pont is, ahol a 

fiatalok tehetsége és a hagyományok iránti szeretete mutatkozik meg egyszerre - emelte ki 

Brezovszki Tamara, az egyesület elnöke. Brezovszki Tamara, elnök, Talentum 

Tehetséggondozó Művészeti Egyesület, Szabadka: „Azt, hogy mennyire népszerű ez a 

szólótáncverseny - ami egyébként egy nagyon hiánypótló rendezvény Vajdaságban -, azt az is 

mutatja, hogy évről évre nő a jelentkezők száma, az idén 83 gyermek lép színpadra, ebből 36 

páros fellépő van és 11 szólista. Minden évben háromtagú zsűri értékeli a színpadi 

produkciókat, kiemelt arany, arany, ezüst és bronz minősítésben részesítik a fellépőket.” 

 

„Nálunk mindig süt a nap” 
2025. november 8. – Hét Nap 

Gyerekekkel dolgozni nem egyszerű, hiszen mi, felnőttek tanítjuk meg nekik az 

érzelemszabályozást, sokáig azt látják a világból, amit megmutatunk nekik. Óvodáskorban az 

alapokat kapjuk a szüleinktől és a nevelőinktől. Palics egy összeszokott, kreatív és életvidám 

óvónőpárossal dicsekedhet, melynek kiváló és odaadó munkájáról szülőként jómagam is 
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megbizonyosodtam. Korek Mónika és Fehér Anita huszonkét éve dolgozik együtt, és arra 

voltam kíváncsi, hogyan tudják ennyi idő után is lelkesen, szívvel-lélekkel és energikusan 

végezni ezt a felelősségteljes, sokszínű hivatást. 

 

Ingyenes egészségügyi szűrővizsgálatok - A magyar Karitász Orvosmisszió 

Torontálvásárhelyen 
2025. november 9. – Pannon RTV 

Második alkalommal szervezett ingyenes szűrővizsgálatot Torontálvásárhelyen a 

magyarországi Katolikus Karitász Orvosmissziója. A két napra előlátott időpontokra száz 

gyerek és ugyanennyi felnőtt jelentkezett. Az önkéntes magyarországi szakorvosokkal és 

nővérekkel anyanyelvükön beszélhettek a helyiek.  A torontálvásárhelyi Moša Pijade Általános 

Iskola osztálytermeit orvosi rendelőkké alakította át a Katolikus Karitász Orvosmissziójának 

csoportja. A Cikora család tagjai szívesen fogadták meg a szakorvosi tanácsokat. A 

torontálvásárhelyi általános iskola igazgatónője a helyi lakosok kérésére kereste meg ismét a 

Katolikus Karitász Orvosmissziójának tagjait, és egyeztette a látogatásuk időpontját. 2023 után 

idén is nagyon sokan jelentkeztek a szűrővizsgálatokra. 

 

Záporka Vers- és Prózamondó találkozó Bácsfeketehegyen 
2025. november 8. – Pannon RTV 

A Vajdasági Magyar Versmondók Egyesülete és az Izida Anya- és Gyermekvédelmi Társulat 

szervezésében immár 20. alkalommal került sor ez az egyedülálló rendezvény megrendezésére 

Bácsfeketehegyen. A megmérettetésen mások mellett a szabadkai Együtt Egyesület két 

értelmileg fogyatékos védence, Jannuskó Szuzanna és Ninić Ildikó is szavalt, akik ezüst, illetve 

aranyplakettet nyertek saját korosztályukban, felkészítő tanárnőjük pedig kolléganőnk, Martić 

Mária volt. Az eseményen a szavalatok mellett szakmai beszélgetést, kézműves foglalkozást és 

gálaműsort is tartottak. A Záporka egyébként az egyetlen magyar nyelvű Vers- és Prózamondó 

Találkozó Vajdaságban speciális igényű és fejlődési nehézségekkel küzdő gyermekek és fiatalok 

számára. 

       
Beneda Attila: az élet még nehéz körülmények között is utat tör magának 
2025. november 7. – MTI, Felvidék.ma, Karpat.in.ua, KISZó 

Nő a nagycsaládosok száma és aránya a magyarság körében Kárpátalján, ez is bizonyítja, hogy 

"az élet még nehéz körülmények között is utat tör magának" - jelentette ki Beneda Attila, a 

Kulturális és Innovációs Minisztérium családügyekért felelős helyettes államtitkára 

Beregszászon, a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesületének (KMNE) II. Kárpát-

medencei konferenciáján. A Kárpát-medencei magyar nagycsaládos egyesületek képviselőit a 

rendezvény helyszínén, a beregszászi Ortutay Elemér Görögkatolikus Központban üdvözlő 

Tarpai József, a KMNE elnöke kiemelte: ez a konferencia jó alkalom arra, hogy abban a nehéz 

helyzetben, amelyben a kárpátaljai magyarok vannak, találjunk pozitívumokat is, például a 
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megmaradáshoz szükséges túlélési technikákat, amelyek akár a szomszédos országokban élő 

nemzettársainknak is erőt adhat. 

 

A testvérvárosi kapcsolat erősítéséről tárgyalt Gödöllő polgármestere 

Beregszászban 
2025. november 7. – KISZó 

Beregszászba látogatott pénteken Gémesi György, Gödöllő polgármestere. A Pest vármegyei 

település vezetője beregszászi hivatali kollégájával folytatott megbeszélést. Gödöllő immár 25 

éve ápol jó testvér-települési kapcsolatot Beregszásszal. Babják Zoltán, Beregszász 

polgármestere közösségi oldalán kifejtette, hogy nagy öröm volt számára a személyes találkozó, 

mert az évek során már számos közös oktatási és kulturális projektet valósítottak meg együtt. 

„A találkozó során megbeszéltük a további együttműködés terveit, amelyek célja a partnerségi 

kapcsolatok megerősítése” – írta a városvezető. Gémesi György látogatása során a Vérke-parti 

város nevezetességeit, emlékműveit is megtekintette. 

 

Történelem és lélek a vásznon – Ihor Lucenko kiállítása Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusán 
2025. november 7. – KISZó 

Új időszaki kiállítás nyílt csütörtökön Magyarország Ungvári Főkonzulátusán. A munkácsi vár 

című tárlat Ihor Lucenko jellegzetes gondolatvilágába nyújt betekintést alkotásain keresztül. 

Vida László első beosztott konzul köszöntőjében kiemelte, hogy az önálló tárlat a kárpátaljai 

festőművész sajátos, egyedülálló világába kalauzolja el az érdeklődőket, amelynek kiemelt 

témája Munkács, a magyar történelem, a magyar függetlenségi harcok egyik legendás helye, a 

munkácsi vár. 

 

Volt ukrán miniszterelnök: a magyar kormány politikája nem Ukrajna ellen 

irányul 
2025. november 8. – MTI, ma7.sk 

A magyar kormány politikája nem Ukrajna-ellenes, hanem az Európai Unió és a NATO 

egységének gyengítését célozza - jelentette ki Arszenyij Jacenyuk volt ukrán miniszterelnök, a 

Kijevi Biztonsági Fórum elnöke az Interfax-Ukrajina hírügynökség adott, szombaton megjelent 

interjújában. A volt ukrán kormányfő a magyar vezetés Európai Unión belüli politikáját 

"Moszkva és Kína trójai fa lovának" nevezte, és hozzátette: amennyiben az EU továbbra sem 

reagál határozottan Budapest lépéseire, az súlyos következményekkel járhat az egész 

közösségre nézve. Mivel azt az üzenetet hordozza, hogy a közös szabályok megsértése 

következmények nélkül maradhat, és ez másokat is arra ösztönözhet, hogy hasonlóan 

cselekedjenek - tette hozzá. "Úgy tűnik, ma egy ország megteheti azt, hogy hozzájut az uniós 

forrásokhoz, élvezi a NATO-tagállamok biztonságát és az uniós tagság előnyeit, miközben 

nyíltan azon ellenség érdekében cselekszik, amely a NATO és az Európai Unió érdekei ellen 

dolgozik - és mégsem vonják felelősségre emiatt" - mondta Jacenyuk. 

K
á

rp
á

ta
lj

a
 

https://kiszo.net/2025/11/07/a-testvervarosi-kapcsolat-erositeserol-targyalt-godollo-polgarmestere-beregszaszban/
https://kiszo.net/2025/11/07/a-testvervarosi-kapcsolat-erositeserol-targyalt-godollo-polgarmestere-beregszaszban/
https://kiszo.net/2025/11/07/tortenelem-es-lelek-a-vasznon-ihor-lucenko-kiallitasa-az-ungvari-fokonzulatuson/
https://kiszo.net/2025/11/07/tortenelem-es-lelek-a-vasznon-ihor-lucenko-kiallitasa-az-ungvari-fokonzulatuson/
https://ma7.sk/nagyvilag/volt-ukran-miniszterelnok-a-magyar-kormany-politikaja-nem-ukrajna-ellen-iranyul
https://ma7.sk/nagyvilag/volt-ukran-miniszterelnok-a-magyar-kormany-politikaja-nem-ukrajna-ellen-iranyul


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 10. 

200 éve a tudás és a társadalom szolgálatában 
2025. november 8. – KISZó 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetemmel 

együttműködve minden év őszén, a Magyar Tudomány Napja alkalmából szervezi meg a Fiatal 

Kárpátaljai Magyar Kutatók Konferenciáját (FKK). A hagyományokhoz hűen most is a Magyar 

Tudomány Napjához igazodva tartották meg a tudományos rendezvényt a Rákóczi Egyetem 

Apáczai Csere János Könyvtár Központi olvasótermében. – Nagy megtiszteltetés számunkra, 

hogy a XXII. FKK az idei évben is bekerült a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) 

programsorozatába, a szintén XXII. alkalommal életre hívott Magyar Tudomány Ünnepe 

(MTÜ) tudomány-népszerűsítő eseménysorozatába, melynek célja, hogy hitelesen bemutassa 

a legújabb tudományos eredményeket, és a fiatalabb generációk figyelmét is felkeltse a 

tudományos életpálya iránt.” – emelte ki köszöntőjében Váradi Natália, a GENIUS JA 

igazgatója. 

 

Siklósi Beatrix: ígéretesen indul a Jónak lenni jó! kampány 
2025. november 9. – MTI, hirado.hu, Vasárnap.hu 

Már néhány nappal az indulás után több mint 15 millió forint gyűlt össze a közmédia idei Jónak 

lenni jó! adománygyűjtő kampányában, amely ezúttal a háború sújtotta Kárpátalján élő beteg, 

árva és otthonukat vesztett gyermekek támogatása érdekében zajlik - mondta a Jónak lenni jó! 

projektvezetője, a Kossuth rádió csatornaigazgatója vasárnap reggel. Siklósi Beatrix a Kossuth 

rádió Vasárnapi újság című műsorában emlékeztetett arra, hogy a 15. alkalommal zajló 

kampány idén a helyben, Munkács környékén működő KEGYES, a Kárpátaljai "Elfelejtett" 

Gyermekek Segítése Jótékonysági Alapítvány támogatása érdekében zajlik. Őket az 1358-as 

szám hívásával vagy SMS küldésével hívásonként és SMS-enként 500-500 forinttal lehet 

támogatni, s ugyan még csak néhány napja indult el az adománygyűjtés, az adományvonalon 

már közel 11 millió, az átutalásokon keresztül pedig további 4-4,5 millió forint gyűlt össze 

számukra - emelte ki. 

 

Népzeneoktató módszertani képzés Beregszászban 
2025. november 9. – KISZó 

A Hagyományok Háza Hálózat szervezésében ismét megrendezésre került a kárpátaljai 

népzenetanárok módszertani képzése, melyet Beregszászban, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Egyetemen tartottak meg. A kétnapos képzés résztvevőit Orosz Enikő, a Hagyományok 

Háza Hálózat kárpátaljai koordinátora köszöntötte, majd felkérte Pál Katalint, ossza meg 

gondolatait a pedagógusokkal. – Ezt a fajta oktatást több mint tíz évvel ezelőtt, 2014-ben 

indítottuk el Mesterképzés címmel, melyen a népi énekesek, hangszeroktatók és táncosok 

együtt foglalkoztak. Az utóbbi négy évben – az ismert okok miatt – sajnos sokan elhagyták a 

pályát, ezért nagy szükség volt az újonnan munkába álló pedagógusokkal különálló képzéseken 

foglalkozni, főleg pedagógiai és módszertani szempontból – magyarázta a Hagyományok Háza 

Hálózat kárpátaljai vezetője.  
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Az Arany Ősz visszatért 
2025. november 9. – karpataljalap.net  

Hat év kényszerszünet után ismét megrendezték Técsőn a Kárpátalja-szerte ismert és nagy 

múlttal rendelkező XXXI. Arany Ősz Nemzetközi Kórus- és Néptánctalálkozót. Az eseménynek 

a Técsői Művelődési Ház adott otthont. Az Arany Ősz a kárpátaljai magyarság egyik 

legfontosabb kulturális ünnepe, amely nem csupán a hagyományőrzésről, hanem a közösség 

megerősítéséről is szól. A rendezvény kezdetén egyperces csenddel emlékeztek meg az ország 

védelmében elesett katonákról, majd felcsendültek a két nemzet himnuszai. „A kórusok és 

táncházak nem csupán színpadi produkciók, hanem élő közösségek. Őrzik a hagyományt, 

megtartják a lelket és összekötik az embereket” – hangsúlyozta köszöntőjében Sari József, a 

KMKSZ Felső-Tisza-vidéki Középszintű Szervezetének elnöke. Illyés Gyulát idézve úgy 

fogalmazott: a szél kihívásaira a fa a gyökereivel válaszol – vagyis a közösség ereje a 

hagyományokból fakad, és ezekre ma különösen szükség van. Hozzátette, bízik abban, hogy 

békésebb években a találkozó nemzetközivé bővülhet. 

 

Tiszteletbeli magyar konzulátus nyílt Csernyivciben 
2025. november 7. – Kárpátalja.ma 

Ünnepélyes keretek között megnyitották Magyarország tiszteletbeli konzulátusát 

Csernyivciben október 7-én. Az eseményen részt vett többek közt Heizer Antal, Magyarország 

kijevi nagykövete és Bacskai József ungvári főkonzul. A hírről a ternopili társintézmény 

számolt be a Facebookon. Csernyivci tiszteletbeli konzulja Ljubomir Makovijcsuk lett, akinek 

ternopili kollégája, Tetyana Csubak is eredményes munkát kívánt. Az új tiszteletbeli konzul 

feladata a magyar és az ukrán nép közötti jó viszony ápolása. A megnyitón felléptek a Zapal és 

a Folkmodern együttesek. Az esemény rangját emelte a Kárpátaljai Magyar Képző- és 

Iparművészek Révész Imre Társaságának (RIT) kiállítása. A kárpátaljai alkotók munkái 

Magyarország Kijevi Nagykövetségének közreműködésével jutottak el a helyszínre. 

 

“Hídfőállások és bástyák vagyunk” – interjú Ft. Dr. Krasznai Csaba református 

püspökkel és tiszteletbeli konzullal a Magyar Diaszpóra Tanács üléséről 
2025. november 9. – Bocskai Rádió 

A Walton Hills-i Első Magyar Református Egyház lelkipásztora és a Kálvin Egyházkerület 

püspöke, Ft. Dr. Krasznai Csaba a Bocskai Rádióban részletesen beszámolt a 2025. október 14–

15-én Budapesten megtartott Magyar Diaszpóra Tanács üléséről. Annyit elöljáróban 

elárulhatunk, hogy a püspök úr beszámolójából egyértelműen kirajzolódik: az esemény bőven 

túlmutat a formális protokollokon: egy olyan jelentős fórum, amely a diaszpórában élő magyar 

közösségek identitásának erősítését és a magyarországi kapcsolatok elmélyítését aktívan 

szolgálja. Egy olyan találkozó, ahol a személyes tapasztalatcsere és a közösségi élmények 

kiemelt jelentőséget kapnak. Ft. Krasznai Csaba majdnem másfél évtizede, a Krisztus Egyesült 
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Egyháza – Kálvin Egyházkerület képviseletében 2014 óta rendszeresen csatlakozik a Diaszpóra 

Tanács munkájához. Az idei évben 70 résztvevő érkezett, 31 különböző országból.  

 
Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 7. – Kossuth Rádió 

 

Elengedte a beregszászi hadkiegészítő központ azokat az egyetemista diákokat, akiket 

korábban adategyeztetés céljából hivatott be, majd pedig bezárt az épületébe. A diákok mind a 

négyen érvényes halasztással rendelkeztek, amelyet fel is tudtak mutatni a központban. Ennek 

ellenére több mint 24 órán keresztül bent tartották őket. A történet itt nem ér véget, ugyanis 

jövő hétre újabb behívó parancsot kaptak.  

 

Az orosz-ukrán háború kezdete óta Csíkszereda humanitárius adományokkal és közös 

programokkal segíti testvárosát, a kárpátaljai Beregszászt. Ezúttal iskolai padokat, székeket és 

katedrákat adományozott a város, illetve egy vállalkozó jóvoltából teqball-asztalt is átadtak a 

beregszászi diákoknak. A székelyföldi város küldöttsége a hét elején járt Kárpátalján.  

 

A dunaszerdahelyi MOL Arénában tartották a Felvidéki Expo 8. évfolyamát, a Szlovákiai 

Magyar Vállalkozók Szövetségének legnagyobb, országos rendezvényét. A kiállítás célja a 

felvidéki magyar kis- és középvállalkozások bemutatkozása, a kapcsolatépítés és az 

együttműködések elősegítése.   

 

Huszadik kiadásához érkezett Nagyszebenben az Ars Hungarica fesztivál. Az ünnepélyes 

megnyitó előtt egy tárlatot tekinthettek meg az érdeklődők. A Bruckental Múzeum kortárs 

magyar képzőművészeti kiállítását Závogyán Magdolna, Magyarország kultúráért felelős 

államtitkára, valamint Ötvös Koppány Bulcsú, Románia művelődésügyi államtitkára is 

megtisztelte.  

 

Közel 400 fiatal ropta a táncot a 23. nagyváradi Csillagocska Gyermek- és Ifjúsági 

Néptánctalálkozón. A seregszemlére egy tucat néptáncegyüttes érkezett a Partiumból és 

Erdélyből. A fiatalok a régiójukra jellemző táncokat és népdalokat adtak elő.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Gyerekzsivajtól volt hangos a temesvári Szabadság tér is, ahol a különböző korosztályok 

számára kínáltak érdekes, ügyességet igénylő és fejlesztő játékos foglalkozásokat. A 

felhővadászoknak köszönhetően pedig még a nap is kisütött a Szabadság tér felett.  

 

Határok nélkül 

2025. november 8. – Kossuth Rádió 

 

A "Bölöni, az erdélyi legenda" című dokumentumfilm erdélyi díszbemutatóját a neves 

labdarúgó és nemzetközi hírű edző szülővárosában Marosvásárhelyen, a Kultúrpalotában 

tartották. Az ünnepi eseményen az alkotók mellett a film erdélyi szereplői közül is többen jelen 

voltak: családtagok, barátok, valamint Bölöni László egykori marosvásárhelyi és bukaresti 

csapattársai. A film a Nemzeti Filmintézet és a Bethlen Gábor Alapkezelő támogatásával 

készült. Az alkotás Bölöni László még nem publikált önéletrajzára és sok éves kutatómunkára 

támaszkodik.  

 

A XVI. Székelyföld Napok rendezvénysorozat zárásaként Zenei örökségünk csillagösvényén 

címmel adott hangversenyt a Száztagú Székely Férfikórus. A Hargita Megyei Kulturális 

Központ és a Csíkborzsovai Férfikórus közös rendezvényének a csíksomlyói kegytemplom 

adott otthont. Udvarhelyszék, Háromszék, Gyergyószék, Csíkszék és Marosszék dalárdáihoz 

most is csatlakozott a testvéri kapcsolatok és a közös magyar kulturális gyökerek jegyében a 

Siófoki Férfi Dalkör Egylet. 

 

A temesvári Új Ezredév Református Központban mutatták be Szekernyés János kétkötetes 

Gyárváros-monográfiáját. A Temesvár kövei – Rézkarcok a Gyárvárosból című könyv átfogó 

képet nyújt Temesvár legnagyobb és egykor legmagyarabb kerületéről. A Művelődés Kiadó 

gondozásában megjelent művet Halász Ferenc történész ismertette. 

 

Ma is aktív és rendszeres résztvevője a badacsonytomaji Határtalan magyar irodalom 

elnevezésű konferenciáknak, és rendszeres hallgatója a Határok nélkül című műsorunknak is. 

A 80 éves Cseke Péter újságíró, sajtó- és irodalomtörténész, egyetemi oktató, költő, 

szociográfus rendkívül színes életútjáról, fordulatokkal és eseményekkel teli pályáról a 

legutóbbi konferencia egyik szünetében mesélt. 

 

 

 

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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Kárpát-medence 

2025. november 9. – M1 

 

Elfelejtett gyerekek – a Kegyes Alapítvány szolgálata Kárpátalján 

Kárpátalján, a munkácsi gyermekkórházban járunk. Az infekciós osztályon külön szoba jut 

azoknak a kicsiknek, akikhez a szüleik most nem tudnak bejönni. Van, aki napokat, mások 

hónapokat töltenek itt. A Kegyes Jótékonysági Alapítvány önkéntesei mellettük vannak 

minden nap. Olyan gyerekek mellett szolgálnak, akiket szüleik különböző okok miatt magukra 

hagytak. Előfordul, hogy csak az adott kórházi kezelés idejére, de van, hogy örökre. 

 

A felvidéki gazdaságfejlesztési program segíti a munkahelyteremtést és ezáltal a 

helyi magyarság fogyásának megállítását is 

A magyar kormány azzal a céllal indította el a Felvidéki Gazdaságfejlesztési Programot, más 

néven a Baross Gábor Tervet, hogy segítse a vállalkozásokat, javítsa az infrastrukturális 

feltételeket, és erősítse a helyi gazdaságot. Ennek nyomán új munkahelyek jöttek létre, amik 

hozzájárultak ahhoz, hogy a felvidéki magyarok szülőföldjükön találják meg a boldogulás 

lehetőségét. 

 

Örökség és összefogás Torontáltordán – magyar állami kitüntetésben részesült a 

délvidéki szórványtelepülés művelődési egyesülete   

A Délvidék szívében fekvő Torontáltorda egy alig nyolcszáz fős település, ahol egy összetartó, a 

gyökereikbe tíz körömmel kapaszkodó magyar közösség éli mindennapjait. A Petőfi Sándor 

Művelődési Egyesület jelenti itt a megmaradás bástyáját, amely 1947-es megalakulása óta 

töretlenül szolgálja a közösséget és gazdagítja a művelődési életet a faluban. Ezt a munkát pedig 

a magyar állam is elismeri: 2016-ban anyaországi támogatással újulhatott meg a művelődési 

otthon épülete, idén pedig Kallós Zoltán Külhoni Magyarságért díjat kapott az egyesület. 

 

Magyar állami támogatásból újult meg a Baczkamadarasi Kis Gergely Református 

Kollégium Székelyudvarhelyen    

A székelyudvarhelyi Baczkamadarasi Kis Gergely Református Kollégium története messzire 

nyúlik vissza az időben. Apafi Mihály erdélyi fejedelem kancellárjának, Bethlen János grófnak 

1670-ben keletkezett hagyatéklevele szerint 1000 aranyat adományozott az akkori elemi iskola 

gimnáziumi rangra való emelésére. Ma az oktatási intézmény három épülete óvodától 

érettségiig kínál magyar nyelvű nevelést, képzést a fiataloknak. 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence/

